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第七章　期末考试专题复习
　第一部分　有理数 
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　　针对性训练
　　一、精心选一选
　　1.下列说法中，不正确的是（　）
　　A.有最小正整数，没有最小的负整数
　　B.若一个数是整数，则它一定是有理数
　　C.0既不是正有理数，也不是负有理数
　　D.正有理数和负有理数组成有理数
　　[答疑编号921070101]
　　答：D
　　2.三峡大坝坝顶从2005年7月到9月共92天对游客开放，每天限接待1000人，在整个开放期间最多能接待游客的总人数用科学记数法表示为（　）
　　A.92×103人 
　　B.9.2×104人 
　　C.9.2×103人 
　　D.9.2×105人
　　[答疑编号921070102]
　　答：B
　　3.下列各数中,不相等的组数有（　）
　　①（－3）2与－32 ②（－3）2与32 ③（－2）3与－23 ④|－2|3与|－23| ⑤（－2）3与|－2|3
　　A.0组
　　B.1组
　　C.2组
　　D.3组
　　[答疑编号921070103]
　　答：C
　　4.计算2a－3（a－b）的结果是（　　）
　　A.－a－3b
　　B.a－3b
　　C.a+3b
　　D.－a+3b
　　[答疑编号921070104]
　　答：D
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　　5.有理数a等于它的倒数, 有理数b等于它的相反数, 则a2007+b2007等于（　）
　　A.1
　　B.－1
　　C.±1
　　D.2
　　[答疑编号921070105]
　　答：C
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　　6.如果a、b满足a+b >0, ab<0, 则下列各式正确的是（　）
　　A.|a| >|b| 
　　B.当a >0,b<0时, |a|>|b| 
　　C.|a| <|b| 
　　D.当a <0,b>0时, |a|>|b|
　　[答疑编号921070106]
　　答：B

[image: image5.png]FSHET 0701-05

w<o a URE
atomo
a0, b0
Jal>1b]






　　二、耐心填一填
　　1.某市一天上午的气温是10℃，下午上升了2℃，半夜（24时）下降了15℃，半夜的气温是________.
　　[答疑编号921070107]
　　答：-3°；
　　2.在数轴上，与表示—1的点距离为3的点所表示的数是_________.
　　[答疑编号921070108]
　　答：-4或2；
　　3.在研究运算（+8）－（+10）时，一学生进行了如下探索：因为（－2）+（+10）=+8，所以（+8）－（+10）=－2；另一方面（+8）+（－10）=－2，于是（+8）－（+10）=（+8）+（－10），由此概括出有理数的一个运算法则，这个法则是_________________，用字母可以表示成____________________.
　　[答疑编号921070109]
　　答：减去一个数等于加上这个数的相反数；a-b=a+（-b）；
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　　6.已知数a－2与2a－3.
　　（1）若这两数互为相反数, 则a的倒数是________, 相反数是________.
　　（2）若这两数的绝对值相等, 则a的倒数是________, 相反数是________.
　　[答疑编号921070110]
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　　8.已知|x－y|=y－x, |x|=3, |y|=4, 则（x+y）3=______________.
　　[答疑编号921070111]
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　　三、细心算一算 
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　　[答疑编号921070112]
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　　[答疑编号921070113]
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　　27.[image: image13.png]



　　[答疑编号921070114] 
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　　[答疑编号921070115]
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　　[答疑编号921070116] 
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　　[答疑编号921070117]
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　　第二部分　整式的加减
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　　二、耐心填一填
　　14.已知a、b互为相反数, 则a+2a+3a+…+49a+50a+50b+49b+…+3b+2b+b=__________.
　　[答疑编号921070118]
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　　第三部分　一元一次方程
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　　针对性训练
　　一、精心选一选
　　8.已知（m－3）x|m|－2=18是关于的一元一次方程, 则（　）
　　A.m=2　B.m=－3　C.m=±3　D.m=1
　　[答疑编号921070201]
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　　9.某商店销售一批服装，每件售价150元，可获利25%，求这种服装的成本价.设这种服装的成本价为 元，则得到方程（　）
　　A.x=150×20% 　B.25%x=150 　C.150－x=25%x 　D.150－x=25%
　　[答疑编号921070202]
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　　11.汽车以72千米/时的速度在公路上行驶，开向寂静的山谷，驾驶员揿一下喇叭，4秒后听到回响，这时汽车离山谷多远？已知空气中声音的传播速度约为340米/秒.设听到回响时，汽车离山谷x米，根据题意，列出方程为（　）
　　A.2x+4×20=4×340 　B.2x-4×72=4×340
　　C.2x+4×72=4×340 　D.2x-4×20=4×340
　　[答疑编号921070203]
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　　12.有一个商店把某件商品按进价加20%作为定价，可是总卖不出去；后来老板按定价降价20%以96元出售，很快就卖掉了.则这次生意的赢亏情况为（　）
　　A.亏4元　B.亏24元　C.赚6元　D.不亏不赚.
　　[答疑编号921070204]
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　　二、耐心填一填
　　9.已知关于x的方程3a－x=[image: image31.png]I



+3的解是4, 则－a2－2a=____________.
　　[答疑编号921070205]
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　　17.如果x=-1是方程3kx-2k=8的解，则 k=　　　.
　　[答疑编号921070206]
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　　20.一个长方形的周长为26㎝,如果长减少1㎝,宽增加2㎝,就可成为一个正方形,设长方形的长为x㎝,则可列方程为　　　.
　　[答疑编号921070207]
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　　三、细心算一算 
　　31.5（x+8）－5=6（2x－7）
　　[答疑编号921070208]
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　　[答疑编号921070209] 
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　　[答疑编号921070210] 
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　　34.[image: image40.png]- t-n=26-y




　　[答疑编号921070211]
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　　35.[image: image42.png]



　　[答疑编号921070212]
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　　[答疑编号921070213]
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　　五、解答题
　　41.某商品的售价为每件900元, 为了参与市场竞争, 商店按售价的9折再让利40元销售, 此时仍可获利10%, 此商品的进价是多少元?
　　[答疑编号921070214]
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　　42.1年定期储蓄年利率为1 .98%, 所得利息要交纳20%利息税. 老刘有一笔1年期定期储蓄, 到期纳税后得利息396元, 问老刘有多少本金?
　　[答疑编号921070215]
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　　47.某同学在A、B两家超市发现他看中的随身听的单价相同, 书包单价也相同. 随身听和书包单价之和是452元, 且随身听的单价是书包单位的4倍少8元.
　　（1）求该同学看中的随身听和书包的单价各是多少元?
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　　（2）某一天该同学上街, 恰好赶上商家促销, 超市A所有商品打八折销售, 超市B全场购物满100元返购物券30元销售（不足100元不返券, 购物券全场通用）, 但他只带了400元钱, 如果他只在一家超市购买看中的这两样物品, 你能说明他可以选择在哪一家购买吗? 若两家都可以选择, 在哪一家购买更省钱?
　　[答疑编号921070216]
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　　第四部分　图形的认识初步
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　　针对性训练
　　一、精心选一选
　　13.如图是由一些相同的小正方体构成的几何体从不同方向看得到的平面图形，在这个几何体中，小正方体的个数是（　）
　　A.7 　B.6 　C.5 　D.4
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　　[答疑编号921070217]
　　答：C
　　14.两个角大小的比为7﹕3，它们的差是72°，则这两个角的数量关系是（　）
　　A.相等　B.互补　C.互余　D.无法确定
　　[答疑编号921070218]
　　答：B
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　　15.图表示从上面看一个由相同小立方块搭成的几何体得到的平面图形，小正方形中的数字表示该位置上小立方块的个数，则该从正面看该几何体得到的平面图形为（　）
　　[image: image53.png]


 
　　[答疑编号921070219]
　　答：C
　　17.下列说法正确的是（　）
　　A.两点之间直线最短
　　B.用一个放大镜能够把一个图形放大，也能够把一个角的度数放大 
　　C.把一个角分成两个角的射线叫角的平分线
　　D.直线 经过点A，那么点A在直线l上
　　[答疑编号921070220]
　　答：D
　　18.下图右边四个图形中是左边展形图的立体图的是（　）
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　　[答疑编号921070221]
　　答：A,D；
　　21.下图中, 是正方体的展开图是（　）
　　
　　[image: image55.png]



　　[答疑编号921070222]
　　答：B
　　22.如图所示, OB、OC是∠AOD的任意两条射线, OM平分∠AOB, ON平分∠COD.若∠MON=α,∠BOC=β,则表示∠AOD的代数式是 （　）
　　A.2α－β　B.α－β　C.α+β　D.以上都不正确
　　[答疑编号921070223]
　　答：A
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　　23.如图所示, 把一根绳子对折成线段AB, 从P处把绳子剪断, 已知AP=[image: image57.png]


PB, 若剪断后的各段绳子中最长的一段为40cm, 则绳子的原长为（　）
　　[image: image58.png]



　　A.30 cm　B.60 cm　C.120 cm　D.60 cm或120 cm
　　[答疑编号921070224]
　　答：D
　　
　　二、耐心填一填
　　15.如图,是一个正方体纸盒的表面展开图,请在其余三个正方形内分别填入适当的数,使得折成正方体后相对面上的两个数互为相反数.
　　[image: image59.png]
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　　16.小明从A处向北偏东[image: image61.png]72038



方向走10m到达B处，小亮也从A处出发向南偏西[image: image62.png]15°38'



方向走15m到达C处，则∠BAC的度数为 　　　度。
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　　18.已知∠α的余角是35°45′20″，则∠α的度数是　　　° ′ ″ .
　　[答疑编号921070225]
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　　19.钟表8时30分时，时针与分针所成的角为　　　度 
　　[答疑编号921070226]
　　答：75°；
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　　五、解答题
　　44.如图,延长线段AB到C,使BC=3AB,点D是线段BC的中点,如果CD=3㎝,那么线段AC的长度是多少?
　　[image: image66.png]
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　　[答疑编号921070227]
　　答：8cm。
　　45.如图，已知∠BOC=2∠AOC，OD平分∠AOB，且∠COD=[image: image68.png]200



，求∠AOB的度数.
　　[答疑编号921070228]
　　[image: image69.png]



　　答：120°； 
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